

30 октября агромеханический факультет БГАТУ отметил своё 70-летие. Этот юбилей стал значимым событием не только для университета, но и для всей аграрной науки страны.

В честь даты прошла серия торжественных мероприятий: Международная научно-практическая конференция, дегустация сельскохозяйственной продукции и праздничный концерт.

Юбилейные торжества начались с торжественного открытия конференции «Техническое обеспечение инновационных технологий в АПК», приуроченной к 70-летию факультета. В мероприятии приняли участие преподаватели, слушатели и студенты БГАТУ, а также представители научных, образовательных и производственных организаций из Беларуси, России, Казахстана и Узбекистана.

С приветственным словом к участникам конференции обратился первый проректор БГАТУ А.В. Миранович. Он передал поздравление от ректора университета Н.Н. Романюка и пожелал участникам плодотворной и созидательной работы.

На пленарном заседании выступили: С.К. Карпович, начальник Главного управления технического прогресса и энергетики, государственного надзора за техническим состоянием машин и оборудования Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, кандидат экономических наук, доцент; Д.И. Комлач, генеральный директор РУП «НПЦ НАН Беларусь по механизации сельского хозяйства», кандидат технических наук, доцент; А.Р. Гогордзе, руководитель комитета промышленной кооперации, науки и инноваций Союза промышленников «Прогресс»; Д.А. Григорьев, заведующий кафедрой технологий и механизации животноводства и переработки сельскохозяйственной продукции БГАТУ, кандидат технических наук, доцент; Н.Г. Серебрякова, заведующий кафедрой моделирования и проектирования БГАТУ, кандидат педагогических наук, доцент.

Завершили пленарное заседание поздравления от директора ООО «СелАГРО» Владимира Викторовича Болконовича и декана агромеханического факультета, кандидата технических наук, доцента В.Б. Ловкиса.

В ходе конференции обсуждались ключевые вопросы внедрения инновационных технологий в сельское хозяйство и подготовки кадров для агропромышленного комплекса. Доклады вызвали живой интерес и активную дискуссию. Работа продолжилась в пяти секциях: «Сельскохозяйственная техника: исследование, проектирование, испытания»; «Мобильная энергетика в сельском хозяйстве»; «Инновационные технологии производства продукции растениеводства»;

Живая история, наполненная трудом, наукой и дружбой



«Инновационные технологии механизации животноводства и переработки сельскохозяйственной продукции»; «Инновационные технологии подготовки специалистов АПК».

Параллельно прошла дегустация продукции от ведущих агропромышленных предприятий Беларуси. Гости смогли попробовать свежие овощи от УП «Минский парниково-тепличный комбинат», а также мясные изделия Волковысского и Миорского мясокомбинатов.

Завершил праздничный день торжественный концерт в актовом зале, где собрались ветераны факультета, нынешние и бывшие руководители, преподаватели, сотрудники, студенты и выпускники – все те, чьи труд, преданность делу и вклад сформировали славную историю агромеханического факультета.

С приветственным словом выступили: декан факультета В.Б. Ловкис, который подчеркнул преемственность поколений и ключевую роль факультета в БГАТУ; первый проректор А.В. Миранович отметил вклад факультета в развитие инженерной мысли и подготовку высококвалифицированных специалистов; председатель профкома работников О.В. Мулярова тепло поздравила коллектив и поблагодарила за многолетний труд; бывший декан, а ныне проректор по научной работе И.С. Крук поделился воспоминаниями о важнейших этапах развития факультета; председатель студенческого профкома И.А. Цубанова от лица студентов выразила уважение наставникам и гордость за принадлежность к факультету.

Особые слова благодарности прозвучали в адрес ветеранов и бывших деканов – В.И. Ходосевича, А.В. Новикова и И.С. Крука, чьи имена неразрывно связаны с историей агромеханического образования в Беларуси.

В рамках концерта состоялось награждение работников за многолетний добросовестный труд. Первый проректор А.В. Миранович вручил Почётные грамоты – Т.А. Непарко и Е.Ф. Турчевич; Грамоты – А.М. Карповичу и А.И. Пунько; Благодарности – Т.М. Дайнеко и Н.М. Жалобекевич.

Также за свой личный 70-летний юбилей был отмечен Н.Н. Вечер.

О.В. Мулярова наградила лучших профсоюзных активистов: И.Н. Казаровец, И.О. Захарову, С.В. Баранову, В.В. Ва- сильевскую, Т.М. Чумак.

И.А. Цубанова вручила Благодарности активистам студенческого сообщества: Данилу Ци-

коте, Антону Живолковскому, Ярославу Наваричу, Александру Блохину, Сергею Лукомскому.

Вечер завершился ярким концертом, подготовленным студентами и сотрудниками университета. Звучали песни, стихи и танцы, посвящённые родному факультету, его истории и будущему. Атмосфера теплоты, гордости и единства подчеркнула главное: 70 лет агромеханического факультета – это не просто дата, а живая история, наполненная трудом, наукой, дружбой и верой в завтрашний день родной Беларуси.

С.А. ДРОЗД